
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Liebe Bürgerinnen und Bürger,  

die Ergebnisse der großen Bürgerbefragung zur „Strategie 2030“ liegen vor. Ich bedanke mich ganz herzlich bei allen, 

die sich die Mühe gemacht und den Fragebogen beantwortet haben. Bereits in den letzten beiden Gesamtausgaben 

des Lauffener Botens haben wir Sie über die Ergebnisse der Befragung informieret. Hier folgt nun der letzte Teil der 

Reihe.  

Ihr Klaus-Peter Waldenberger 
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Wer	wurde	befragt?

Der Fragebogen wurde im Oktober 2013 an 

2.600 zufällig ausgewählte Einwohnerinnen 

und Einwohner über 16 Jahre mit Haupt-

wohnsitz in Lauffen am Neckar versendet.

Wie	war	der	Rücklauf?

Nach dem Einsendeschluss am 31. Januar 

konnten 1.195 Fragebögen ausgewertet 

werden. Davon wurden 252 online aus-

gefüllt. 

Mit der guten Rücklaufquote von               

46 Prozent darf man sehr zufrieden sein. 

Danke an alle Bürgerinnen und Bürger die 

an der Befragung teilgenommen haben! 
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Welche	Beschreibung	trifft	Ihrer	

Meinung	nach	am	ehesten	auf	

Lauffen	am	Neckar	zu? 

 

Lauffen am Neckar wird vorwiegend als „eine Stadt 

zum Wohnen und Arbeiten“ beschrieben, die 

besonders „kinder- und familienfreundlich“ ist. Der 

Charakter von Lauffen am Neckar wird ebenso als 

„eine Stadt mit historischem Flair“ beschrieben.  

 

 

Welche	der	Beschreibung	sollte	

Ihrer	Meinung	nach	im	Jahr	2030	

auf	Lauffen	am	Neckar	passen?
 

Wie soll sich der Charakter von Lauffen am Neckar bis 

im Jahr 2030 verändern? Die drei im linken Schaubild 

beschriebenen Schwerpunkte sind nach wie vor 

vorhanden. Zusätzlich wünscht man sich aber eine 

Entwicklung in Richtung einer „Einkaufs- und 

Dienstleistungsstadt“. 
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Welche	 Themenbereiche	 halten	 Sie	 für	 die	 wichtigsten	 in	 Lauffen	 am	

Neckar?	

	

	
 

Wie	beurteilen	Sie	Lauffen	am	Neckar	hinsichtlich	folgender	Themen?	
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Welche	Wünsche,	Anregungen	und	

Ideen	haben	Sie	zur	Stadtentwick-

lungsplanung	Lauffen	am	Neckar??	
 

„Mehr Flair, eine Attraktivitätssteigerung und Be-

lebung der Innenstadt“ wünschen sich die Befragten 

in allen Altersgruppen.  

„Mehr Einkaufsmöglichkeiten“ wünschen sich in erster 

Linie die Altersgruppen zwischen 16 und 19 sowie die 

Altersgruppe 65 und ältere.  

An dritter und vierter Stelle sind Verkehrsthemen. 

Aber auch konkrete Vorschläge wie „Postplatz 

verschönern“ wurde in freier Antwort 38 mal genannt. 

 

 

 	

 

 Zusammenfassung	der	Ergebnisse	
 

Lauffen am Neckar bietet eine sehr hohe Lebens-

qualität zum „Wohnen und Arbeiten“. Die Kombi-

nation aus Landschaft, Lage und Infrastruktur 

(ausdrücklich: Schulangebot) wird geschätzt.  

Als störende Faktoren werden in erster Linie der 

Verkehr und eine eher leblose Innenstadt empfunden 

(Einkaufssituation).  

Der Charakter von Lauffen am Neckar wird mit 

„freundlich in allen Lebenslagen“, „einladend“, „zen-

tral“ und „sicher“ beschrieben. Allerdings auch als 

eher „teuer“ und „alt“.  

Nachholbedarf gibt es bei den Lebensbedingungen für 

Jugendliche.  

Themen der Zukunft sind: Belebung der Innenstadt 

und eine verbesserte Verkehrssituation sowie eine 

verstärkte Ausrichtung als Einkaufs- und Dienst-

leistungsstadt. 
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